

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN  
Segovia mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

## Raza inferior

Hace pocos días se quejaba "El Liberal", de que la acción francesa en Marruecos no nos admira allí como no nos admite en Argelia, más que á título de raza inferior.

¡Raza inferior! Bien hondo han venido á parar los fueros y arrogancias de quienes se creían capaces de volver á dominar el mundo conocido, más que por la fuerza de las armas por la superioridad de la cultura con la cual hemos dado á Europa desde la teología y el Derecho internacional hasta las modas y el arte de andar á caballo á la gineeta.

A pesar de lo pasado, la inferioridad de la raza es cierta. Las razas hegemónicas, cuando dejan de ejercer la hegemonía, suelen darse á la imitación de lo extraño con abandono de lo propio, y esta conducta las lleva irremediablemente á caer en concepto de inferioridad respecto de aquellas mismas que antes reconocían gustosas su predominio.

En España misma tenemos un ejemplo en Galicia. Dominadora no sólo por razón de su espíritu, sino hasta por extensión geográfica en una gran parte de la España actual, su siglo de oro, que fué el siglo XIII, era un compendio y un emporio de la cultura y del comercio europeos. En comunicación directa y frecuente con las más notables escuelas del mundo, Santiago era el centro de donde irradiaba la cultura cristiana; de sus puertos salía el poder naval, guerrero y mercantil, su idioma era el único culto y literario de Castilla, de Extremadura y de Murcia, y hasta el siglo XVII continuó ejerciendo su predominio; pero desde que se abrió á la influencia castellana y recibió de Castilla instituciones como la Capitanía general, la Audiencia y la Inquisición; desde que los instrumentos públicos dejaron de redactarse en el idioma propio, Galicia decayó hasta tal punto, que el solo nombre de gallego sonó entre la gente baja con ecos y resonancia de insulto. Algo así como el equívoco sonreír con que en el extranjero suele acogerse el dictado español, hoy, precisamente cuando España es una humilde imitadora de lo extranjero.

Raza inferior somos, puesto que como á tal se nos trata y lo sufrimos. En realidad todos lo reconocemos, pues á cada momento estamos hablando de nuestro atraso; preconizamos como dechado el adelanto ajeno y estamos haciendo campañas para que nuestros hijos vayan á educarse en tierras de fuera, lo cual, ó no es nada, ó es el paladino reconocimiento de la inferioridad de la tierra propia. Sería curioso un trabajo concienzudo para precisar el valor y significación de este dictado "Raza inferior", con el fin de discretar bien á quienes pueda referirse. Porque estas fórmulas

vagas del lenguaje figurado tienen el inconveniente de que, dejando impreciso y difumado el concepto del mal, alejan toda esperanza de remedio. Vale más hacerse cargo de lo que estas palabras representan en la realidad, porque el conocimiento exacto de su significación puede darnos una orientación fija para poder corregir el daño.

La empresa no lo es para realizada en pocas líneas, que requiere labores de investigación más honda; pero no se necesita ser un lince para apuntar que entre las razas que á España pueblan no se pueden señalar grandes diferencias comparando su modo de ser y de vivir en el siglo XVI con el modo de ser y de vivir que hoy tienen. Precisamente en la conformidad con lo antiguo colocan muchos la razón de nuestro atraso.

Hay que ir por otro lado para encontrar anhelos de cambio que la población rural no siente sino bajo la represión del malestar producido por la miseria, y venir del campo á la ciudad, ya que en ella está centralizada la vida española. La ciudad, en efecto, es hoy el asiento único de las que así mismas se denominan con encantadora modestia clases directoras. Y en la ciudad seguramente encontraremos datos de lo que las clases directoras han querido y podido dirigir ellas son, al fin y al cabo, las que retocan las instituciones del Derecho civil y administrativo y las pretensas depositarias de la cultura española contemporánea valga esta lo que valiere, á juzgar por lo poco que infuye en la cultura ajena ó extra española.

Para ajustar esta cuenta á las clases directoras ha escrito un notable libro (muy poco citado, pero muy espigado) el ilustre castellano Macías Picavea; y en este libro la declara desorientada, es decir, faltas de un ideal nacional. De aquí la decadencia que no es del pueblo bajo sino del pueblo alto, á pesar de lo cual éste echa la culpa á aquél y clama desconsolado cuando no puede apartar los ojos de la vecindad mortal de su propia obra.

—¡Si no hay país! ¡Si no tenemos país!

Sin embargo todo cuanto sucede es obra suya, porque á nadie se le ocurrirá afirmar que los labriegos son autores de nuestro actual Derecho administrativo

## LAS ELECCIONES

Ya con el objeto de visitar á sus amigos ó ya con el de dar la última mano á los quehaceres de la campaña electoral, han salido para sus distritos algunos de los candidatos proclamados.

El señor Ramírez Díaz, salió ayer para Riaza y Ayllón y hoy lo hace para el distrito de Cuéllar, nuestro querido director señor Cano de Rueda.

El joven abogado don Bernardo Romero, que tuvo el propósito de presentar su candidatura por Cuéllar y hasta escribió á algunos amigos, ha desistido de su objeto.

Así pues, no solo no restará votos, como alguien creía equivocadamente á su primo el señor Romero Beceril,

sino que se hospeda en Fuentepelayo en la propia casa de éste y en compañía del señor Marqués de Santa Cruz.

Es inocente de todo punto el estribillo que los candidatos liberales de Cuéllar llevan á los pueblos.

En estos días, en que se ha afirmado la situación del Gobierno hasta el punto de que el señor Silvela manifiesta que hay Gabinete conservador para un par de años, andan por aquellos caminos los señores Torre, Hernando y Alvarez, prediciendo la caída del señor Villaverde dentro de una semana.

Estos ardidos electorales es preciso reconocer que no tienen tacha, porque á nadie perjudican.

Así nos gustan los candidatos de oposición.

Las últimas noticias recibidas del distrito de Cuéllar confirman las esperanzas que había de que la candidatura ministerial, compuesta de los señores Páramo, Cano y Romero, obtenga un ruidoso triunfo.

Seguramente la dificultad estriba en si el lugar de las minorías lo ocupará el Sr. Torre, el Sr. Hernando ó el señor Alvarez, porque parece que ha comenzado entre ellos la rencilla de los celos ante la seguridad de que dos de ellos han de ser derrotados por el otro.

## El cardo

En el campo donde nace  
Es copia y símbolo fiel  
Del hombre astuto y cruel,  
Que en la maldad se complace.  
Ambos presentan al par,  
Flores que no dan olor,  
Mustias hojas sin verdor  
Y espinas que hacen llorar.  
Yo si algún cardo prefiero,  
Aunque todos son dañinos  
Es el que los campesinos  
Llaman cardo borriquero.  
Como, sin hacerle agravio,  
Encuentro de más aguante  
La humildad del ignorante  
Que la presunción del sabio.  
Hombres cardos hallarás,  
Por donde quiera que fueres;  
Harás bien si les huyeres.  
Y el contagio evitarás.  
De ellos los más peligrosos  
Son los ricos egoístas,  
Los avaros, los duelistas,  
Los tercios y los celosos  
Del amor hijos bastardos  
A los cuales en rigor,  
Debe azotar el amor  
Con un manojo de cardos.

MANUEL DEL PALACIO.

## El centenario del "Quijote";

El mensaje de felicitación dirigido á España con motivo del Centenario del *Quijote* por la Sociedad de Autores ingleses ha llegado ya á manos de Leonardo Williams, encargado de hacer entrega de dicho documento á la Real Academia Española.

Entre otras muchas é importantes firmas, el mensaje lleva las del presidente de la Sociedad, el ilustre Meredith; de los dramaturgos Barrie, Sims, y Pinero; del poeta Austin Dobson, (quien ha redactado el texto del mensaje); del generalismo de los ejércitos británicos lord Wolseley y de los novelistas Hardi, Haggard, Conan Doyle y Kipling.

Durante dos días han permanecido en Zaragoza los ilustres artistas señores Madrazo y Mérida, académicos de la de San Fernando comisionados por la excelentísima señora duquesa de Villahermosa, para decorar el palacio que tan ilustre dama posee en Pedrola, con objeto de que estén convenientemente dispuestos sus salones para la

brillantisima fiesta que ha de celebrarse en aquella localidad con motivo del Centenario del *Quijote*.

## RECORTES Y LECTURAS

### Buques centenarios

El decano de los buques que aun surcan los mares es un barco danés llamado *Las Tres Hermanas*, que fué botado al agua en Rudkjöbing en 1772.

En él viajó el capitán Cook por las aguas del Antártico, y cuando el almirante inglés Nelson tenía catorce años de edad, estaba dicho barco en la mitad de su primer viaje á las Antillas.

Ciento treinta y dos años lleva este anciano buque transportando mercancías por todos los mares del mundo.

El barco inglés más antiguo que se ha registrado en el Loyd tiene veintidós años menos que *Las Tres Hermanas*: es el *Hannah*, de Yarmouth, que registra 108 toneladas y fué construido en 1794, ó lo que es igual ha vivido tres siglos diferentes.

Entre los buques centenarios se cuenta también el *Rousseau*, construido en América en 1801; el *Hvalfiskeu*, bergantín danés de 195 toneladas, y el *Europa*, construido en igual año en Kraero.

Además de los citados, existen cinco buques mercantes grandes, de casco de madera, que llevan más de cien años de servicio.

Hay también 566 buques navegando cuya edad oscila entre los cincuenta y los cien años.

De éstos, 529 no pasan de 500 toneladas de registro, dato que parece comprobar que los barcos chicos tienen más vida que los grandes.

De estos se han construido en Inglaterra 131, y 40 en Noruega. Suecia ocupa el tercer lugar entre las naciones constructoras cuyos buques alcanzan mayor duración; los Estados Unidos vienen después; los españoles ocupamos el quinto puesto en la estadística, y, por último, aparece Dinamarca en sexto lugar, con 25 buques construidos antes de 1850, que todavía navegan.

### Cómo se vive mucho

Sobre este tema están reunidos en *Grand Magazine* de Febrero los datos que aquí reproducimos. Son notas de seres privilegiados que han vivido mucho, y enseñarán algo al que las desea. Quizás se las encuentre contradictorias; pero adviértase que también los temperamentos lo son:

Lord Givvdr (de noventa y cinco años). No fuma, ejercicio por las afueras, moderación.

Lord Grinhorpe (de ochenta y ocho). No fuma, continencia.

Conde Welson (de ochenta y dos). No fuma, madrugada, moderación, nada de medicinas.

Sir W. Huggins (de ochenta y uno). No fuma, poca comida, dieta de leche.

Sir W. L. Dainkwater (de noventa y dos). No fuma, ejercicio por las afueras, siete horas de sueño.

Profesor Mayor (de ochenta y uno). No fuma vegetarianismo, nada de ejercicio, vista perfecta.

Doctor George S. Reith (de ochenta y seis). Fuma por casualidad, y de cuando en cuando bebe vino: poca carne y pescado, mucha leche.

W. P. Frith (de ochenta y seis). Dos comidas por día, tres cigarros ejercicio metódico.

H. G. Davis (de ochenta y dos). No fuma, tres comidas de fiambre, ejercicio metódico.

Sir F. G. (de ochenta y seis). Siete horas de sueño, poca carne y poco vino.

## Homenaje á Echegaray

La Comisión encargada de organizar el homenaje proyectado en honor de D. José Echegaray se reunió ayer tarde en el Ateneo.

Se leyeron las numerosas adhesiones recibidas, correspondientes á distinguidas personalidades y sociedades artísticas-literarias, científicas y de recreo.

Varios directores de compañías dramáticas que actúan en provincias han comunicado á la Comisión que para el día 19 organizan una fiesta en honor del ilustre dramaturgo, en la que se representará una obra suya, y añaden que los alcaldes y demas autoridades les han manifestado que se adhieren al homenaje.

La Sindicatura de la Bolsa convocará en breve á una reunión de agentes para adherirse al homenaje.

## LOS BAILES DEL MARTES

Los bailes celebrados en las sociedades y centros, *La góndola azul*, *Unión familiar*, *Unión mercantil*, *Paraiso*, *San Francisco*, *La Aurora* y *Frontón de Polo*, resultaron animadísimos.

Puede decirse que todo el elemento joven de Segovia se acostó tarde, ó no se acostó.

Muchas y lindas máscaras fueron llamando la atención por sus caprichosos trajes y sus graciosas bromas.

El baile de niños que celebró *La góndola azul* fué un festival muy bonito.

Los chiquitines estaban monísimos.

El del Teatro fué de los más brillantes que se han dado en los últimos años.

Por la sala era imposible andar y todos los palcos estaban ocupados, haciéndose un verdadero derroche de serpentinas y confetti, en las rudísimas y encarnizadas batallas que se riñeron.

El buen humor no decayó en toda la noche y casi todas las máscaras que se presentaron, lucían vistosos trajes.

El elemento masculino era muy numeroso, viéndose en los palcos algunas personas conocidas.

Durante el descanso se sirvieron muchas cenas y las libaciones estuvieron en el justo punto, poniendo alegres á los bebedores, sin llegar á embriagarlos, con lo cual se reanudó el baile en condiciones de buen humor y franca expansión que hacía divertirse á los bailarines y á los que no bailaban.

## SUETOS

### Boda

Hoy á las ocho y media se celebrará en la iglesia de San Martín el enlace matrimonial del simpático joven D. Felicísimo Blázquez Gutiérrez, con la bella señora doña Ramona Sanz García.

Los novios, que forman una gentil pareja, por sus prendas de carácter y de honradez merecen la felicidad que buscan al unirse con los santos lazos.

### Boletín

Hemos recibido el «III Centenario del *Quijote*», Boletín de la Junta local de Alcalá de Henares.

Este número, que es muy interesante, es el primero de dicha publicación, y en él aparece la historia del Centenario que ahora se va á celebrar, los ofrecimientos de los Sres. Duque de Béjar y Conde de Lemus, y algunos otros asuntos de gran interés.

Trae también una buena información de los festejos que en algunas provincias se preparan para conmemorar el inmortal libro.

Hemos recibido un ejemplar de la notabilísima carta pastoral que á raíz de su entrada en Segovia, dirige á sus fieles el Ilmo. Sr. Dr. Julián Miranda,

# SECCION DE ANUNCIOS

## LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25kilo.

## APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

## Gran tienda de calzado

DE

### Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Unica casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chanclos de goma marca "Boston."

Borceguies de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convenceréis.

**Real del Carmen, 24,**

SEGOVIA

## EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

## Parada

Desde el día primero del próximo Marzo está abierto al público, el acreditado puesto de monta establecido en Segovia en la calle de San Roque, número 2 (Velódromo), de D. Francisco García Priego, con la mejora de un gran caballo semental, de sangre Inglesa, de alzada siete cuartas y nueve dedos, de pelo castaño oscuro y hermosa lámina.

Este establecimiento con el fin de dar el más exacto cumplimiento, ha puesto en condiciones excelentes el local mencionado.

## Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

## REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERÁS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.  
EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuartos, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

## PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ó ocho complicaciones

**El vello no vuelve á salir.**

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

## Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

### LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

### Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

### A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

## VINO Y JARABE DE DUSART

El *Lacto-Fosfato de cal* contenido en el *Vino y Jarabe de DUSART* es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al *Vino ó Jarabe de DUSART* soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El *Lacto-Fosfato de cal* dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

## Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

banda de música de la Academia de Artillería.

De los catorce opositores solo han entrado en el primer ejercicio once.

Este primer ejercicio consiste en desarrollar un motivo musical y para él han permanecido convenientemente aislados los opositores.

Hoy, y en público en el patio de orden, se verificará el segundo ejercicio que consiste en dirigir la banda.

También forma parte del programa de las oposiciones el trasportar á la banda una obra musical.

Hállase mejorado de la enfermedad que ha padecido nuestro distinguido amigo el primer teniente de Artillería

Ayudante de profesor de la Academia Don Santos Cerezo.

En la Alcaldía de esta ciudad se hallará expuesto por espacio de 30 días el proyecto de alineación y apertura de una calle que empezando en la de San Agustín vaya á terminar en la plaza Mayor, pasando por la de Reoyo.

Se ha recibido un numeroso surtido de postales que se vende á precios regalados en la Papelería «Los Catalanes».

También se venden para el próximo domingo de Piñata «Lanza Perfumes» novedad.

Depósito del acreditado Chocolate con leche que se vende muy barato. Se liquidan todos los juguetes.

to de Marina los señores Cobián y García Alix.

De política

«El Globo» publica hoy un suelto político en el que dice que en serio que el señor Villaverde padece ataques de enagenación mental.

Refiriéndose el Sr. González Besada á este suelto, ha dicho hoy que ese modo de hacer la guerra es poco noble y que demuestra en el que lo emplea poca vista política.

Trató duramente la intención del autor de la noticia.

Tanto el señor González Besada, como el señor García Alix han asegurado que aun no está fijada la fecha para la apertura de las Cortes y que ésta no se verificará hasta que el Gobierno tenga preparada la labor que ha de someter á ellas.

Sin embargo de esto, las Cortes se abrirán antes del primero de Mayo para cumplir así el precepto constitucional.

Un regalo

El Embajador ruso en Madrid, ha regalado al ministerio de Estado cuatro cuadros del siglo XVII.

Estos cuadros que son de gran valor artístico tienen asuntos del Quijote.

La Junta del Centenario ha resuelto que se coloquen en la Exposición bibliográfica.

Nuevo ministerio

El presidente de los Estados Unidos de América del Norte, ha formado ministerio con todos los individuos que formaban el anterior Gabinete, excepto uno que pasará á dirigir los Correos y Telégrafos.

También ha nombrado ministro representante en Madrid á Mr. Collier.

De Rusia

Las noticias que se reciben de San Petersburgo son alarmantes, á pesar de lo que las mutila la censura.

La huelga se extiende de un modo famoso y todo hace esperar próximos y formidables desórdenes.

Han suspendido los trabajos últimamente más de sesenta fábricas engrosando con cincuenta mil hombres las huestes huelguistas.

En la fábrica de Pontiloff, los obreros han hecho saltar dos calderas.

De las refriegas que entre sí han sostenido los trabajadores de estas fábricas han resultado veintidos víctimas, entre muertos y heridos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Consejo preparatorio

El Consejo de ministros que se celebrará mañana será preparatorio del que tenga lugar el jueves, presidido por el Rey.

En él se tratará de la modificación

nes que ha de sufrir el presupuesto del ministerio de Agricultura.

Se asegura que entre las reformas pensadas llevar á cabo por el ministro de Marina, figura el proyecto de construcción de escuadra.

Dichas reformas constan de dos partes, y se leerán en la primera sesión de Cortes.

La primera se refiere á la construcción de la escuadra.

Esta según el proyecto, se compondrá de ocho acorazados de catorce mil toneladas, varios submarinos sumergidos y torpederos.

La segunda comprende la total reorganización de los servicios de marina, fundada en las bases que formuló la Junta de escuadra y voto particular del Sr. Maura.

El programa, en lo que se refiere á las fuerzas navales, es halagador.

Su coste asciende á 400 millones de pesetas distribuidas en anualidades.

El Ministro tiene confianza en la aprobación del proyecto y una fe ciega en el éxito.

Conferencia

La celebrada entre los señores Cobián y ministro de Hacienda, se supone relacionada con el proyecto de construcción de Escuadra.

Drama sangriento

En uno de los pisos cuartos del número 26 de la calle de la Libertad, se ha desarrollado hoy un terrible episodio que ha producido dos víctimas.

Ana Villanueva y Joaquín San Juan, solteros ambos y este último natural de Salamanca, sostenían relaciones amorosas hace cuatro años, que se habían entibiado algún tanto por parte de Ana.

A consecuencia de tal tibieza, el enojo de Ana para con su novio era constante y así se lo demostraba.

Tal situación producía como era consiguiente escenas de celos y reyerías entre ambos.

Ana estaba sirviendo en calidad de criada en el domicilio del señor Echegaray, y esta tarde salió de paseo encaminándose á casa de una tía suya que vive en la de la calle de la Libertad, teatro del suceso.

A los pocos momentos que ella llegó al novio Joaquín.

La tía preguntó si quería salir á ver las máscaras, replicando Ana, que con espantajos, sin duda aludiendo al Joaquín, no iba á parte alguna.

Retiróse la tía de la habitación dejando solos á los novios, circunstancia que fué aprovechada por Joaquín para pedir explicaciones á su novia, recibiendo de ésta la contestación, de que e-taban terminadas las relaciones diciéndole que le devolvería el retrato y demás objetos que poseía.

Entonces Joaquín echó mano á un bolsillo de la americana y sacando un revólver disparó contra Ana dándole un tiro en la cabeza.

Al ver á su novia en el suelo bañada en sangre, volvió el arma contra sí y apoyándola sobre la sien derecha disparó nuevamente.

La herida de Ana fué calificada de grave y la de Joaquín de gravísima, hasta el extremo que hubo necesidad de administrarle el Sacramento de la Extremaunción en el sitio de la ocurrencia.

Joaquín llevaba en la cartera, entre otros documentos, el retrato de Ana partido por la mitad sin duda en algún momento de arrebato.

En Extremadura

Se ha recibido en el Ministerio de la Gobernación, un telegrama de Mérida, participando que en la estación férrea de Guareña ha ocurrido un suceso que ha producido emoción.

En la estación citada prestaba sus servicios de mozo un sujeto de malos antecedentes y muy dado á la embriaguez llamado Francisco Escobar.

El Jefe D. Juan de Dios Eslava decidió llevarlo en vista de tal conducta é irritado sin duda Escobar, esperó ayer al Sr. Eslava, armado de una escopeta, y disparando sobre él le fracturó el temporal derecho.

El estado del Sr. Eslava es desesperado.

De la guerra

De París comunican que según despachos de Tokio los japoneses se hallan á cinco millas de distancia al Oeste de Mukden.

Las pérdidas rusas han sido calculadas por los nipones en 40.000 hombres.

Se cree que la línea del centro ruso ha sido cortada.

Los japoneses creen poder entrar en Mukden del diez al doce del actual.

Optimismo ruso

Dicen de París que los últimos despachos allí recibidos notician el optimismo que reina en los círculos militares de Rusia.

Considerase la batalla entablada como la última carta que Rusia se juega en la guerra.

En los alrededores de Mukden luchan más de un millón de hombres que disparan 3 000 cañones.

El frente de batalla ocupa una extensión de 150 kilómetros.

Los Hospitales de sangre hallanse invadidos por millares de heridos.

El domingo llegó la batalla al período álgido.

En este día lucharon como leones las tropas más escogidas de ambos ejércitos combatientes.

Los veteranos de Puerto Arturo mandados por Nogi chocaron con los batallones liberianos permaneciendo la acción indecisa.

G. Ocho.

Venta

Se hace de cuatro hermosas cabras con abundante leche.

Se informará en la administración de este periódico.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Suicidios

Esta mañana á las ocho y media ocurrió un sangriento suceso en un Hotel de la calle de Serrano.

A la citada hora uno de los criados de la casa oyó en las habitaciones de su señora, situadas en el piso principal, una detonación.

Apresuradamente corrió hacia donde había oído el disparo, encontrando al dueño del hotel caído en el suelo y junto á él un revólver.

El suicida es un abogado y propietario, de distinguida familia y padre político del marqués de Larios.

En una carta que ha dejado escrita para el juez de guardia, dice que la anemia cerebral y la dolencia del estómago que sufría, le hacen poner fin á su vida.

También hoy por la mañana se ha suicidado un camarero que prestaba servicio en el café de Santa Cruz.

Para realizar sus propósitos se dió una puñalada en un costado.

Ignórase la causa que haya podido impulsar al infeliz camarero á tomar tan extrema resolución.

Petición

Una numerosa comisión de obreros de la Unión general de trabajadores, en nombre de los 30.000 que forman la Unión, visitará esta tarde al Sr. González Besada, para pedirle la libertad de los camareros detenidos con motivo del escándalo que el domingo tuvo lugar en el café «Colonial».

Parece que si no son atendidos en sus pretensiones apelarán á resoluciones violentas.

Lo de los teatros

A las cuatro de esta tarde, y en el domicilio de la Sociedad los autores, actores y empresarios se han reunido para tomar acuerdos acerca de la actitud que debe adoptarse frente á la

intransigencia del Gobernador civil en la cuestión de los teatros.

Los actores dicen que si alguno de sus compañeros no se aviniese á lo que se resuelva y trata de esterbar la decisión de la sociedad, será expulsado de ella.

Como se ve, esto indica que se van á tomar medidas radicales que pueden no ser aceptadas por alguien.

El conflicto entra, pues, en su período difícil.

El Carnaval

Hace un día espléndido.

Esto proporciona facilidades para que el carnaval sea más animado.

Sin embargo hay pocas novedades en disfraces.

Lo que se nota hoy es más gente en los paseos.

Los republicanos

Coméntase mucho la ruptura de los republicanos federales con los que forman la Unión republicana.

Ha fracasado el pacto que se había hecho para estas elecciones provinciales y ahora cada fracción trabajará por su cuenta.

Todos creen que esto ha de influir muy desfavorablemente en el triunfo de los republicanos.

Sin despacho

D. Alfonso, en uno de sus automóviles, salió esta mañana con dirección á Talavera de la Reina.

Allí permanecerá hasta las últimas horas de la tarde y entonces regresará á Madrid, donde se le espera á las siete.

Esta excursión ha impedido que los ministros de turno y el señor Villaverde despachen hoy con el rey.

Conferencias

Ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo el señor ministro de Gracia y Justicia.

También conferenciaron detenidamente, ocupándose del presupuesto

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche.

Hasta las siete de la mañana.

EN LA ADMINISTRACION

EN LA IMPRENTA

Isabel la Católica, número 9

Grabador Espinosa, número 1